

建立网上知识中心,汇总最新版诊疗方案、防控策略和救治建议

# 中国战疫临床经验全球共享

授人以鱼不如授人以渔。战“疫”至今,中国一线医护人员积累了丰富实战经验。近期,海外求助日增,中国以最大诚意频频向海外分享一线临床经验,为世界携手战“疫”增添信心和力量。

心脏病患者遭遇新冠肺炎袭击如何确诊?感染新冠病毒的心血管急危重症患者如何救治?前不久,凝结了北京协和医院22名专家一线救治经验的文章登上国际心脏病学期刊《欧洲心脏杂志》。该杂志特别以《北京协和医院在新冠肺炎流行期间的急性心肌梗死救治建议》为标题,向国际同行提供

疫情期间心血管急危重症救治“路线图”。

无独有偶。4月9日,国际学术期刊《新英格兰医学杂志》刊登了该院武汉战“疫”的另一新发现。文章提示国际医学同行新冠肺炎患者会出现多种高滴度抗磷脂抗体临床现象,而患者自身免疫紊乱与凝血异常、血栓事件发生密切相关。

上述两项新发现的文章通讯作者之一、北京协和医院党委书记张抒扬介绍,在驰援武汉救治新冠肺炎患者、特别是危重症患者的过程中,团队遇到许多新问题,在反复论证中摸索出一些有效救治方案。

例如,新冠肺炎会对心脏病患者造成“二重打击”,导致传染病与心脏疾病混杂,处理棘手,病亡率增加。对此,在最新发表的文章中,团队建议,医疗机构需建立多学科团队协作体系,对于急性ST段抬高型心肌梗死,应最大程度遵循“挽救心肌、争分夺秒”原则,在保护医务人员及其他患者安全的前提下,首选急诊静脉溶栓;而对于非ST段抬高型心肌梗死,应首先尽快评估患者有无新冠肺炎,在等待结果期间根据患者冠心病危险分层决定下一步治疗策略。

随着中国战“疫”成效不断得到国际认可,向中国“取经”的

需求越来越多,各层面、各救治主体纷纷结合所长向世界贡献“治本之方”。

国家卫生健康委先后发布七版诊疗方案;中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组多次走访塞方医院和检测部门给出具体防控建议;钟南山院士等中国专家参加视频会,向德国、意大利、英国、罗马尼亚等国分享诊疗方案及医护人员防护经验……

俄罗斯外长拉夫罗夫表示,在目前这个艰难时期,携手互助是各国都应遵循的关键原则,中国朋友在克服了本国疫情高峰后,正竭尽全力帮助其他国家。尼日利亚外长奥尼亚马表示,中

国政府展现了国际团结与合作,中国向全世界提供许多非常重要的数据信息,向包括非洲国家在内的许多国家提供设备和技术支持,这非常宝贵,值得称赞。世界卫生组织驻华代表高力表示,中国经验可以为其他国家所借鉴。

国家卫生健康委国际司监察专员李明柱介绍,目前,中国已经建立了新冠肺炎疫情网上知识中心,汇总了最新版诊疗方案、防控策略和救治建议,“这些都是我们在实践中探索和总结出来的,经受了实战考验,中国将继续毫无保留地向所有国家开放。”

据新华社

## 支援绥芬河



近日,来自全国各地的物资运抵黑龙江省绥芬河市。图为在绥芬河市富民互市贸易区,志愿者搬运湖北汉川支援绥芬河的物资。据新华社

## 李文亮等被追授中国青年五四奖章

昨日,第24届“中国青年五四奖章”抗疫追授个人名单公布,其中李文亮、夏思思等人入选。

“中国青年五四奖章”是共青团中央、全国青联授予中国优秀青年的最高荣誉,旨在树立政治进步、品德高尚、贡献突出的优秀青年典型,反映当代青年的精神品格和价值追求。

4月14日,共青团中央、全国青联组织评审委员会对候选个人(集体)有关材料进行了非集中实名评审。按照评选规则,评审委员会108名成

员由来自党政机关、高等院校、科研院所、新闻单位、基层青年等各方面的代表和往届“中国青年五四奖章”获得者组成,从评委库中按结构随机抽取产生。根据评选表彰办法,经评委实名投票并公开计票,常规类98名候选个人中入围30名、37个候选集体中入围15个;抗疫类84名候选个人中入围30名、43个候选集体中入围15个。经团中央书记处审定,现对入围个人(集体)进行公示,并对抗疫追授个人予以公布。

据中国青年报

## 武汉城乡低保标准分别提高至每月830元和每月680元

武汉将继续做好困难群众基本生活保障,及时将受疫情影响导致生活困难的群众,按规定纳入相应保障范围,或按规定发放临时性救助金。武汉城乡低保标准分别提高至每月830元和每月680元。

这是武汉市副市长李强19日在湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部举行的例行新闻发布会上透露的消息。

李强说,今年1月到6月,暂缓开展现有低保对象年度核查工作,对新申请对象实行容缺审批。对疫情后外出务工、返岗复工、个体经营的低保及低收入对象,今年4月至6月不计算收入,7月至12月减半计算收入。

据介绍,从4月1日起,武汉城乡低保标准分别提高至每月830元和每月680元,同步提高其他困难群众基本生活保障标准。从4月份起,根据3月至6月价格变动情况,在及时启动保障标准与物价上涨联动机制的同时,增发一倍的临时价格补贴。

今年3月至6月,将困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准每月各提高50元。多渠道推动就业工作,着力解决好高校毕业生、就业困难人群就业服务和援助工作。强化职业技能培训,支持灵活就业,鼓励企业吸纳就业,开发公益性岗位实施托底安置。

据新华社

## 中小学教材中不得夹带教辅资料网址、二维码

教育部办公厅近日印发2020年中小学教学用书目录的通知,明确要求中小学教材中不得夹带任何商业广告或教学辅助资料的链接网址、二维码等信息。

根据通知,中小学国家课程必须使用目录中的教材。中小学教材使用应保持相对稳定,如确需更换教材版本,应严格按照中小学教材选用有关规定进行。各地可根据本地实际

和学生需求购买配套数字音像材料。鼓励教材出版单位采取互联网下载的方式免费提供与教材配套的数字音像材料。

通知提出,各省级教育行政部门要加强对教材使用情况的检查,对未按相关规定选用、使用教材的地方和学校要严肃处理,责令纠正。

据新华社

## 因来自疫情严重地区而横遭解雇?最高法意见来了!

最高人民法院昨日印发《关于依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件若干问题的指导意见(一)》,其中明确,用人单位仅以劳动者来自疫情相对严重的地区等为由主张解除劳动关系的,人民法院不予支持。

据了解,这份意见为人民法院依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件,维护人民群众合法权益,维护社会和经济秩序,维护社会公平正义,提出十条具体措施。

“意见专门对劳动者、消费者权益保护以及中小微企业的帮扶等作了规定。”最高法研究室负责人介绍,用人单位仅以劳动者是新冠肺炎确诊患者、疑似新冠肺炎患者、无症状感染者、被依法隔离人员或者劳动者来自湖北等疫情相对严

重的地区为由主张解除劳动关系的,人民法院不予支持。

在消费者权益保护方面,意见要求各级人民法院依法适用惩罚性赔偿制度,严厉惩处制造、销售假冒伪劣口罩、护目镜、防护服、消毒液等防疫物品以及食品、药品的行为,维护社会市场秩序,保护人民群众合法权益。

在中小微企业司法保护方面,意见强调,对于受疫情影响陷入困境的企业特别是中小微企业,可以采取灵活的诉讼财产保全措施。

意见同时提出,各级人民法院要坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,积极引导当事人和解协商、共担风险、共渡难关。要依法准确适用不可抗力规则,严格把握适用条件。受疫情或者疫情

防控措施直接影响而产生的合同纠纷案件,除当事人另有约定外,应当综合考量疫情对不同地区、不同行业、不同案件的影响,准确把握疫情或者疫情防控措施与合同不能履行之间的因果关系和原因力大小,依法部分或者全部免除责任。

当事人主张适用不可抗力部分或者全部免责的,应当就不可抗力直接导致民事义务部分或者全部不能履行的事实承担举证责任。当事人对于合同不能履行或者损失扩大有可归责事由的,应当依法承担相应责任。

意见还就惩罚性赔偿的适用、诉讼时效中止、诉讼期间顺延、加大司法救助力度、灵活采取保全措施等内容作了规定。

据新华社